

## 推动辖区煤矿安全形势持续稳定

本报讯(记者周天宇)2月6日,省矿山安全生产重大隐患专项整治督查组到我市督导检查煤矿安全监管工作。市委常委、常务副市长聂元科参加汇报会。

督查组听取了市政府煤矿安全监管和安全生产重大隐患整治工作汇报,查阅了我市煤矿安全监管相关资料。督查组组长、国家矿山安全监察局山东局副局长许振宏要求,开展岁末年初安全生产重大隐患专项整治是上级部署重点工作,是抓好煤矿安全生产工作的重要措施,也

是落实安全生产十五条硬措施具体实践,要强化监管执法,防范化解安全风险,深入排查安全隐患,推动辖区煤矿安全形势持续稳定。

聂元科代表市政府作表态发言,将按照督查组要求,认真抓好问题整改,扎实推进煤矿安全生产重大隐患专项整治,持续加大监管执法力度,以强烈政治担当,守住安全底线,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

督查组下一步将对郓城县、单县及煤矿企业进行督导。

## 我省今年推进1400个省重点项目

### 新旧动能转换优选项目占半数

《大众日报》消息 近日,省发展改革委印发2023年省重点项目名单。根据名单,2023年省重点项目共1400个,总投资1.09万亿元,年度计划投资3446亿元。

今年省重点项目包括三个方面:新旧动能转换优选项目700个,主要是紧扣“十强”产业、绿色低碳、数字经济等重点领域,突出传统产业改造升级、降碳提质以及新兴产业绿色赋能、数字化转型,推动一批“四新”投资项目和支撑产业链发展的重点骨干项目。“双招双引”重点项目签约200个,主要是做好省级重大招商引资落地,将各地已正式签约或签订投资意向

# 我省深化行政事业性国有资产统筹盘活改革

## 省市县三级分领域开展12项改革任务试点

《大众日报》消息 省财政厅近日印发《关于深化行政事业性国有资产统筹盘活改革的实施意见》,按照“集约高效、全面覆盖、因地制宜、健全机制”的目标原则,以强化资产资源统筹、创新盘活体制机制为重点,全面启动新一轮资产管理改革,在省、市、县三级分领域开展12项改革任务试点,加快推进各类国有资产盘活利用,提升资产综合利用效率。

聚力源头调控,提升资源配置效率。优化新增资产配置方式,建立资产配置可行性论证机制,优先通过调剂方式配置资产;在教育、科研等领域探索推广“以租代购”方式配备更新资产。强化资产配置预算管理,建立存量资产与新增资产配置挂钩机制。构建覆盖全面、配置科学、动态调整的资产配置标准体系。

聚力调剂共享,深挖资产使用潜能。加强资产统筹调剂管理,最大限度发挥在用资产使用价值,推进资产跨部门、跨地区、跨层级调剂使用,激发资产使用潜能。

加大资产共享共用力度,建立符合教育、科技、卫生等重点行业资产管理规律的共享共用机制,加强大型仪器设备设施集中管

理和集约利用,依托资产运营平台,推动面向社会提供服务。

聚力提质增效,创新市场运营路径。

创新资产市场化运营模式,鼓励有条件的地区组建资产运营平台或委托专业机构,

形成传统盘活资产清单,加快在建工程

资产和6个月未有效使用资产盘活利用,积极稳妥扩大改革覆盖面。

聚力监管约束,确保改革落地见效。

健全资产统筹盘活信息发布渠道,强化改革激励约束,加强资产全生命周期管理,确

保资产盘活收入按规定及时上缴国库或纳入单位预算管理,加大监督检查力度,切实

维护国有资产安全完整。

(赵小菊)

## 审批服务送上门 惠企实事办到家

本报讯(记者全志华)“你们提前指导,一步到位,很多问题都考虑在了企业前面,为我们节省了办理手续的时间,我对新产品提前投产充满了信心!”定陶区嘉宏脱水食品有限公司项目负责人刘经理感慨道。近日,定陶区行政审批服务局深入到该公司一线车间,主动上门送指导服务,助推项目投产。

嘉宏脱水食品有限公司是专门从事脱水蔬菜生产经营的台商独资企业,因业务发展,计划新增调味料产品,需办理食品生产许可变更,增加产品类别。定陶区行政审批服务局一行人将服务手册投递“再提速”,营商环境“再升级”。

## 我市首例“远程异地就近评标”项目顺利完成

本报讯(记者杨飞)日前,“菏泽市普通省道路面改造工程施工(二)(其中含S517单虞线单县徐楼至田贾庄桥段路面改造工程、S319临鄄线郓城侯潭至鄄城西寺段路面改造工程、S250曹商线曹县何楼至鲁豫界段路面改造工程)”项目采用“远程异地就近评标”模式顺利完成评标。这是我市公路首例“远程异地就近评标”项目,是菏泽市公路事业发展中心优化营商环境常态化工作的再探索、再创新、再突破。

“远程异地就近评标”是依托互联网或政务外网,使用同一电子招标投标交易平台的新型远程异地随机分散评标。菏泽市普通省道路面改造工程施工(二)进行远程异地评标,山东省公共资源交易中心和菏泽市公共资源交易中心两级积极沟通协调,进行主副场网络、评标系统联动调试和项目模拟运行,确保系统平稳运行,组织两地评审专家开展远程异地评标工作。此次评标采取“一主一副”方式,经“不见面开标”形式完成开标程序后,根据专家需求

(上接第1版)

李强在主持开标式时指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,都具有十分重要的意义。我们要认真学习领会,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,扎实推进中国式现代化建设。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,是二十届中央委员的其他党和国家领导人同志、中央军委委员出席开班式。

新进中央委员会的委员、候补委员,各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。



## 智能制造企业 赶订单促效益

◀近日,记者走进鲁西新区信多达电子科技有限公司生产车间,看到工人们正在各条生产线上有条不紊地赶制订单产品。据了解,该公司是一家专业从事家电智能控制器及线束等电子产品研发及生产的大型、规模化高新技术企业。目前,企业正在满负荷生产,电路板日产5万块,效益良好。

记者 黄啟峰 摄

## 大棚春意浓

▶2月5日,在东明县沙窝镇黄河滩生态农业产业园蔬菜种植区,工作人员正在番茄种植区进行人工辅助授粉。近年来,该产业园在推进农业结构调整过程中,引导农民种植绿色无公害蔬菜,使其规模化、标准化、产业集群化发展,通过经营主体带动周边农户流转土地、进园务工、入股分红等方式,带领村民一起致富增收。

记者 李保珠 摄



▶2月5日,曹县华东芦笋科技园温室大棚里的芦笋抢鲜上市,工人正忙着采收新鲜的芦笋,包装后发往北京、上海等城市。据曹县华东芦笋科技园总经理刘保真介绍,随着气温回升,温室大棚里的芦笋陆续迎来采收期,可持续采收至10月份,每亩产量可达2000公斤左右,亩均年收益15000元以上。一直以来,公司成立合作社,通过培育优质芦笋种苗,开展技术指导,带动越来越多的村民发展芦笋产业,实现增收致富。

记者 王燕 通讯员 李龙杰 摄



## 发展芦笋产业 实现增收致富

## 新春走基层

# 夫妻同心唱响花卉“致富经”

“这个花期3个月左右,花型漂亮,颜色好看,很适合摆放在家中。”日前,记者在位于牡丹区牡丹街道办事处的花卉大市场见到吴从帅时,他正忙着给顾客介绍花卉。

吴从帅,家住开发区岳程办事处辛集中村,今年43岁的他从事花卉生意已有近20年。

记者看到,在吴从帅的摊位前,君子兰、牡丹、多肉植物及各类绿植花卉应有尽有,鲜艳诱人,不时有顾客上前询价、购买。

“做生意就是这样,越忙越高兴。”吴

从帅的妻子郝艳红笑着对记者说。

前些年,由于本地没有大型市场,吴从帅奔波于江苏、新疆等地。

“咱菏泽是中国牡丹之都,牡丹种植面积大、品种多,在外地也特别有名,很有市场,所以我就去了外地,主要销售我们菏泽的牡丹。”吴从帅说。

2016年,菏泽花卉大市场建成并运营。一直在外奔波的吴从帅得到消息后,第一时间租下了500平方米的摊位,回到家乡和妻子一起创业。

“老板,给挑几盆好牡丹,要含苞待放的,回去送给同事朋友。”春节过后,

鲁西南花卉大市场依然很热闹,许多市民前来挑选心仪的花卉和绿植,其中包括在滨州工作、返乡过年的张宇。

张宇是牡丹区牡丹街道办事处裕华园社区张庄村人,长期在滨州邹平工作,从小在牡丹园旁边的村庄长大,对牡丹花有着特殊的感情。

“牡丹寓意富贵吉祥,我每次过年回来都会买上几盆咱菏泽的牡丹,放两盆在邹平的家里,其他的带回去送给要好的同事、朋友,比送啥礼物都强。”张宇笑着对记者说。

记者 张慧